
Consiglio Comunale INT 243 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LE STRISCE PEDONALI IN VIA ACCADEMIA ALBERTINA ANGOLO VIA 
DEI MILLE

PREMESSO CHE

Recentemente  sono  state  rifatte  le  strisce  pedonali  situate  all’intersezione  tra  via  Accademia 
Albertina e via dei Mille.

Secondo  quanto  riferito  dai  cittadini,  a  distanza  di  circa  una  settimana  dalla  realizzazione,  la 
segnaletica  orizzontale  risulta  già  visibilmente  sbiadita  e  deteriorata;  tale  situazione  riduce 
significativamente  la  visibilità  degli  attraversamenti  pedonali,  con  possibili  ripercussioni  sulla 
sicurezza di pedoni e automobilisti.

I cittadini hanno segnalato inoltre che, subito dopo la realizzazione dei lavori, il traffico veicolare 
sarebbe stato riaperto senza adeguati tempi di asciugatura della vernice.

CONSIDERATO CHE

La corretta esecuzione della segnaletica orizzontale rappresenta un elemento fondamentale per la 
sicurezza stradale.

Esistono specifiche tecniche e tempi di posa e asciugatura che dovrebbero garantire la durata nel 
tempo degli interventi effettuati con risorse pubbliche.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quale  tipologia  di  materiale  sia  stata  utilizzata  per  la  realizzazione  delle  strisce  pedonali  in 
oggetto;

2. quali  siano i tempi tecnici previsti  per l’asciugatura e la messa in esercizio della segnaletica 
orizzontale;

3. se  siano  stati  effettuati  controlli  sulla  corretta  esecuzione  dei  lavori  da  parte  dell’impresa 
incaricata;

4. se  l’Amministrazione  ritenga  conforme  agli  standard  qualitativi  l’attuale  stato  delle  strisce 
pedonali di via Accademia Albertina angolo via dei Mille;
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5. se siano previsti interventi di rifacimento o manutenzione a breve termine;
6. quali misure si intendano adottare per evitare il ripetersi di situazioni analoghe in futuro.

Torino, 03/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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